

La Almudaina

DIARIO DE LA MAÑANA :: AVISOS Y NOTICIAS

COLABORACION

Madriñeñerías

I.—FIVE O'CLOCK TEA!

No es propiamente «de las cinco», sino más bien «de las siete bien dadas» el té que cargan las damitas elegantes y los «dandys» en la «Granja El Henar», prestando a los camareros del castaño entresuelo o de las galerías interiores que alumbran los clásicos candiles electrizados.

Five o'clock tea!—Es esta la reunión de media. En la Granja El Henar se codican todos, literatos, artistas, gomosos, nuevos ricos, gentiles-hombres, todos cuantos tienen unas pesetas diarias para gastar en un té con buñuelos, un café con churros, un vaso de cerveza negra, un cocktail, un perno o una copita de anejo con azúcar.

Las cenas son copiosas y variadas; las hay para todos los gustos del observador perspicaz; hay niñas cascaderas, niñas recién casadas, mamás delgadas y manitas obesas, pollos «bien» en abundancia, e tudinantes, gomosos, aférricos recién salidos de la Academia que vienen muy chicos, tenientes y capitanes que ostentan sus condecoraciones africanas, aviadores con su emblema en el ojal, alguno que otro anciano luciendo la diadema de Carlos III... Allí se habla y se discute y se comenta, y se critica, y se lucen todos los resortes de la imaginación, del buen gusto, del bien hablar, de la elegancia, de las pretensiones y... de toda frivolidad.

La inmensa mayoría de las chicas lucen su melena raquítica y bastantes damas, a sus cuarenta y tantos años, el afegido cogote como algo así de nostálgico revelaría que alguna a quien se siente «muy joven» a deshora...

Todas las excursiones domingueras de la gente bien allí se forjan, se ordenan y se comprometen; allí se sacan las cuentas de la gira campestre a San Fernando, al río Jarama, a Aranjuez, a Toledo, al Escorial, a la Sierra, a las nieves de Peñalara... Allí se habla, durante cuatro días, de la noche del lunes a la del jueves, sobre las peripecias de la excursión anterior, y desde el viernes al sábado se ordena muy aprisa la próxima excursión dominguera...

No habéis allí—entre las damiselas—de arte, de música y mucho menos de ciencia; allí no caben más que las conversaciones triviales, y cuanto más frívolas mejor!

¡Oh, el gran mundo!

II.—EN CASA ISIDRO

Torciendo por la calle de Peligros, desde la de Alcalá, encontraréis en la

acera fronteriza de «Fortinos», a eso de las ocho y media, la procesión estudiantil que sale de los cafés, marchando hacia «Casa Isidro» a buscar las cotidianas judías, el «Bistec» con patatas, y los dos huevos fritos o el pedazo de mecluzca o la vinagreta.

«Casa Isidro», la «Quinta Casa Isidro» hallase casi a la mitad de la peligrosa calle de Jardines donde, desde las diez de la noche, se suele «ver» der carnes a los estudiantes apañados, en medio del arroyo.

«Casa Isidro» parece así como una covachuela cavada en una vetusta casa, sin más ventilación que la puerta de entrada. Dos columnas levantan el cieloraso manchado; las paredes, en buena parte, se hallan cubiertas de papel amarillento y húmedo; el salón tiene todos los encantos cubistas; no sé si son siete u ocho los jenzos de pared que limitan el comedor, todos disonantes entre sí; entre esta relación cubista y pitoresca de muros hállese esparcidas quince o veinte mesas, todas desiguales, y en derredor de las mesas una colección uniforme de sillas (las unas tiesas, las otras tumbonas, unas chiritantes y otras mecedoras, unas altas y otras bajas, alguna de regilla y las más de madera de color de difícil catalogación...) y alumbrando todo este encanto pintoresco, hasta tres luces eléctricas de a cincuenta bujías ledriadas. En el rincón más respetable levanta su trono, donde se cobija la fruta, el vino, el pan y los platos, el «amateur d'hoté» que no es otro que el propio Isidro, luciendo su blanco vestido, hurgando su cabeza dominadora, siempre cubierta con la gorra de cuadros oscuros, arañándose los largos bigotes donjuanesco, o mirando sobre sus gafas a los comensales y por raro milagro, a todos a la vez...

Este pintoresco comedor económico merece todas mis simpatías; allí gracias a los cálculos científicos de Isidro, encuentran los estudiantes madriñeños, por una peseta cincuenta céntimos justos y cabales (mas los diez de propi) una cena digna de «Mojinero»; es a saber: sopa, tres platos fuertes, fruta y pan, y con añadir la friolera de 0'15 (una perra gorda y una chica) hasta dos vasos de vino... ¡Qué más puede pedir el estudiante incapaz de economías! He aquí una caja de ahorros fácil y bondadosa para quienes, en la Granja El Henar, se ven obligados a gastarse unos reales ante el vaso de cerveza y la chica de sus amores!

F. SUREDA BLANES

Madrid, abril, de 1926.

COLABORACION

Mn. Juan Aguiló

A la memoria del humilde y sabio sacerdote

No consiguió la corva guadafia de la muerte, que ha dos años cegó la vida de este erudito sacerdote, menguó el sincero afecto, ni menos la justa admiración, que hacía él siempre sentirnos. Si en su vida su humildad, su virtud a todas luces, inclinaron a que todos sintieran profundo respeto hacia el que con suma sencillez acogía las tribulaciones de los desamparados, por otra parte, el singular amor que sentía al estudio y a los sabrosos frutos por él recogidos, obligó a que no fueran sólo las gentes sencillas las que le admiraban, sino, muy principalmente, aquellos por cuya cultura o saber, podían aquilatar con justicia la obra admirable del humilde sacerdote mallorqués.

Basta penetrar en la sala, donde, para complacencia del espíritu ávido de emociones estéticas, coleccionó su rico tesoro arqueológico Mn. Juan Aguiló para darse perfecta cuenta del intenso trabajo realizado. Sorprende que en una vida dedicada a la recolección, y a poderosas ayudas, tal colección de pedregales, documentos de lejanas y oscuras edades. ¡Ah, es que su vida estuvo exenta de ociosidad y apatía, así pudo resultar plena y fecunda!

Y a medida que pasan los días su figura va adquiriendo mayor relieve, iluminada por la luz que despierte su obra. Y es que Mn. Juan Aguiló fué uno de esos hombres escogidos en quienes la ciencia confía parte de su tesoro augusto; y así, enamorado y comprometido con ella, pudo laborar en la calma fecunda de su pueblo, produciendo con sosiego, sin vanidad, sin orgullo, humilde—con esa humildad suya que amó tanto—su admirable obra, copiosa y diversa.

Porque la obra del recolector Aguiló, no se circunscribe sólo en el difícil campo de la arqueología, sino que el radio de su saber abarcó otras regiones a cual más bella y diferente, pues a más de reconocido arqueólogo, fué literato notable, historiador y delicadísimo poeta.

En cuanto a lo primero, con visitar el museo que lleva su nombre, ya se evidencian sus vastos conocimientos sobre la ciencia. Sería allí el año 1901 cuando empezó a reunir cacharros de apariencia insignificante: trozos de ánfora, piedrecitas coliformes, asas de extrañas formas, etc., etc., que de la vida de los labradores iba sacando de las entrañas de la tierra. Con emoción fué recogiendo el modesto sacerdote esos preciosos documentos históricos para entregarse a su estudio con ardiente fe y constancia increíble. Pronto, tomando sendas de más amplios horizontes, se hicieron bajo su dirección las fructíferas excavaciones de «San Peretó», que dieron por resultado el feliz hallazgo de preciosos y desconocidos tesoros de reliquias de pasadas civilizaciones olvidadas en el

discurrir del tiempo. Y a sus ojos atónitos fueron apareciendo los mismos cimientos de una basílica cristiana del siglo IV; ricos mosaicos de maravillosos dibujos y vivos colores, lápidas funerarias de gran valor histórico, la cimetarios, cerámicas... todo un tesoro de joyas milenarias. Y el culto sacerdote todo lo reunió y coleccionó, sabio y pacientemente, con verdadero cariño de artista, en las salas de su museo.

Con tales hallazgos y estudios, se ha rasgado un tanto el denso velo que oscurece la historia—oscura y pobre a causa de haber desaparecido valiosos datos—del cristianismo en Mallorca. ¡Lástima que su muerte prematura le impidiera concluir esta obra tan felizmente empezada!

Uno de sus últimos y más obsesivos afanes fué la plena reivindicación del Obispo «Ossius», el príncipe de los Concllos, como le llamó San Atanasio, y una de las más gloriosas figuras del Obispado español. Sobre esta víctima del arrianismo escribió Mn. Aguiló una interesantísima memoria, inédita aún, en la cual aduce pruebas muy convincentes en apoyo de su creencia de que el gran Obispo de Córdoba recibió santa sepultura en la basílica de «San Peretó».

Si bien no tanto como en el campo de la arqueología, también fué muy meritoria su labor literaria; y aunque cultivó con notorio acierto la historia, dedicó sus miras más particularmente a la poesía. En su prosa se halla una sencillez y una naturalidad de lenguaje que encanta, corre sin obstáculos, fluida y armoniosa. Y de sus poesías se desprende ese aroma íntimo y bello, que habla de la serenidad de espíritu de los escogidos. En «Angel de Nazareth», «beja solada de flores nazarenas», se desprende una delicadeza y sencillez suma. De estas poesías dijo el inolvidable Mn. M. Costa: «Son como un espíritu de violetas humildes, menudas, amagadas dins el boscage sagrat, però qu'escampen aquell aroma penetrant, el mes propi de la caseta de Nazareth, dins els jardins de la vida oculta».

En «La Mort» y «Después» nos ofrece unas variantes de su inspiración—versos viriles y de fuertes imágenes angustiosas—que contrastan con los manojos tiernos y de exquisito sabor místico de la mayor parte de sus composiciones poéticas. Algunas de éstas, cantadas por el pueblo, llegaron a adquirir un fuerte sabor popular.

Colaboró en multitud de periódicos y revistas y trató con claro juicio de agudos temas sociológicos. Sus amenas disertaciones en el Museo Diocesano aun perduran en la memoria de muchos.

El autor de «Ont va Bernadeta...» tiene publicada una voluminosa «Vida de N. S. Jesucristo», obra premiada en el Certamen habido entre el

Clero de Mallorca en 1902 por edicto del Ilorado Obispo Campins, y que merece grandes elogios ya por la sencillez y armoniosa composición, ya por las piadas reflexiones de que está ornada, y sobre todo, por lo profundamente documentada. Esta obra le abrió todos los caminos «desérticos», con lo que pudo beber en auténticos fuentes al escribir la vida de nuestra Beata Catalina Tomás, obra que, si bien dejó a punto de imprimir, no llegó a publicarla.

Era, en fin, el benemérito sacerdote, un enamorado del estudio, un trabajador incansable que a más de dotar a Mallorca de un rico patrimonio arqueológico, realizó investigaciones que arrojaron mucha luz sobre los orígenes del cristianismo en estas islas; un maestro de la pluma, por cuya intensa y valiosa labor se le debe colocar entre las primeras figuras del presente renacimiento de nuestras letras.

F. FERRARI BILLOCH

Lecturas y Comentarios

LO QUE PESA EL VESTIDO DE UNA SEÑORA «BIEN»

Filadelfia. — Dice un periódico que, según cálculos de las modistas británicas, el peso de los vestidos completos de una inglesa es de ochocientos gramos por término medio.

Una revista de modas, que comenta el dato, dice que este peso es excesivo, pues en Filadelfia una mujer no iría a la moda si llevara más de 450 gramos de ropa.

Sin embargo, según los periódicos americanos, el «record» del poco peso en los vestidos lo poseen las parisienas, pues, incluyendo el calzado, el conjunto de la «toilette» no excede de 340.

SE EMBORRACHAN DESDE EL CAPITAN HASTA EL PERRO

Nueva York.—Los barcos guardacostas encargados de vigilar los contrabandistas de alcohol, observaron que a unas cuantas millas del puerto

un vapor de unas 1.500 toneladas era juguete de las olas. De su chimenea no salía humo rínguno, y no se veía a nadie sobre la cubierta.

Para evitar que el barco se estrellara contra las costas, cuatro vapores lo rodearon. De uno de ellos fué botada una lancha, que llevó al costado del «Donetta», que así se llama el barco en cuestión, a seis millas del mando de un oficial. Los siete hombres subieron por la escalera, y una vez sobre el puente observaron que el silencio era profundo a bordo.

Empezaron sus investigaciones y poco a poco fueron descubriendo a los tripulantes.

Estos estaban tendidos, ya sobre la cubierta, ya en la parte inferior, durmiendo el sueño de la borrachera. También estaba borracho y dormido un perro.

El capitán dormía igualmente en su cámara sobre una hamaca, teniendo al lado una botella de coñac medio vacía.

Costó gran trabajo despertar a los durmientes, y sólo se consiguió después de que se les hubo vertido sobre la cabeza algunos cubos de agua.

Al fin se pudo averiguar lo que había ocurrido.

El «Donetta» llevaba en su sentina un cargamento de bebidas espirituosas procedentes de Europa, por valor de millón y medio de dólares, que se proponía desembarcar en las costas del Estado de Nueva York.

Pero no habiendo sido posible el desembarco por la vigilancia de la Policía marítima, el capitán ordenó que se hicieran bordadas hasta que llegara la ocasión propicia.

Para combatir el aburrimiento, dispuso el capitán que fueran destapadas unas cajas de botellas de coñac y una pipa de ron. El y la tripulación empezaron a beber, e hicieron que bebiera el perro que llevaban.

El resultado fué que todos se embriagaron y se quedaron dormidos.

Los maquinistas y fogoneros no tuvieron cuidado de las máquinas, y éstas dejaron de funcionar.

Y el barco se hubiera perdido irremisiblemente con su tripulación de borrachos, si los guardacostas de la Policía marítima, no hubiesen advertido su situación crítica y no hubiera llegado a tiempo para salvarlo.

LA EXCURSION ESCOLAR A SOLLER

Al fin después de mucho tiempo de tener proyectada una excursión a Sóller, vimos realizado nuestro deseo el día nueve de Mayo que, por ser las fiestas y fiestas de dicho pueblo, resultó más hermosa por el bullicio que había.

Después de vir Misa, en la que pedimos a la Virgen nos acompañara en nuestra excursión, partimos de aquí a eso de las siete todas las alumnas acompañadas de nuestra distinguida y buena maestra doña Catalina Maheu. Mucha gente salió a despedirnos. El trayecto, a más de ser alegre y feliz, fué delicioso. ¡Qué hermosos paisajes! ¡Jamás ojos que no lo han visto pueden imaginar tanta belleza! Muchas veces había oído hablar de Sóller diciendo que era tan hermoso, y no ponderaban nada. Vimos también las vías del tren y las entradas de los túneles, ansioso todas ver algún tren. Llegamos a Ca'n Penaso y el chofer paró el auto, pues creímos divisar un tren, y no nos equivocamos; para las pequeñas resultó una cosa estupenda; nosotras, mayorcitas, ya lo habíamos visto otra vez, pero también nos gustó mucho. Lo que más nos agradó fué al entrar en «Es coll de Solles» divisar el hermoso pueblo; víta muy hermosa fué aquella y paramos el auto para admirarla mejor. ¡Jamás me hubiera imaginado que en el fondo de una montaña hubiera un pueblo tan artístico como Sóller! Al entrar en el pueblo fué lo que no podíamos pensar: una calle preciosa, anchura, de árboles gigantescos, de hermosas casas y lo que más nos llamó fué la limpieza y el buen gusto que imperaba en ellas, no faltando en ninguna su hermoso jardín o bien sus macetas con flores... eso es la entrada de Sóller.

Al llegar, nos salieron al encuentro unos paisanos nuestros que habían ido para ver las fiestas y se ofrecieron para acompañarnos a ver el pueblo, que nosotras, muy agradecidas, aceptamos. Fuimos a ver lo más notable, porque nuestro propósito era ir a comer en el puerto de Sóller. Vimos la estación del tren, luego el paseo de la Gran Vía, que nos gustó mucho; nos paseamos por las calles más concurridas y después nos despedimos de nuestros guías para ir al puerto.

Al bajar del auto, en el puerto de Sóller, mucha gente reunida que había cerquita nos llamó la atención, y fuimos a ver lo que pasaba: resultó que unos jóvenes con pandera, flauta, tambor, etc., habían organizado un concierto de música para alegrar el pueblo, tocando paso-dobles y jotas. Al verlos, todos nos ofrecieron sus puestas y nos invitaron a bailar, nosotras tuvimos que rehusar tan amable invitación pues teníamos poco tiempo y queríamos verlo todo. Llegamos hasta la farola y se ofreció a nuestra vista un panorama encantador; visitamos todo el puerto, gustándonos sobremanera. A las doce y media nos reunimos todas para comer y en la hermosa playa dimos buena cuenta de nuestra comida, que resultó más sabrosa.

La gente del puerto de Sóller se mostró muy amable con nosotras, ofreciéndonos sus casas por si necesitásemos alguna cosa, de lo que quedamos agradecidísimas.

Antes de partir, el chofer y su ayudante nos obsequiaron con un refresco; luego nos reunimos todas para partir; unos jóvenes que estaban allí se mostraron muy galantes con nosotras, y al estar en el auto nos pidieron permiso para retratarnos y nosotras, con permiso de la maestra, se lo otorgamos.

Volvimos al pueblo a eso de las dos y ya comenzaba a notarse mucha animación. Fuimos a visitar la Iglesia Parroquial y pudimos admirar de cerca la valerosa donas de Ca'n Tamanyó. Luego dimos un paseo por el pueblo y en el corto rato que estuvimos nos divertimos muchísimo; vimos las casetas, que se asemejan a

PUJOL, 5; don José Ferrá, 1; don Juan Lorente, 5; don Miguel Esteve, 1; don Guillermo Palmer, 1; don Francisco Fleixas, 2; don Antonio Fleixas, 1.—Importa dicha relación de Andraitx, 214,00 pesetas.

Relación enviada por el pueblo de Buñola:

El Ayuntamiento de Buñola, 50; don Lorenzo Homar Salom, Alcalde, 5; don Juan Noguer Barceló, Secretario del Ayuntamiento, 5; don Juan Suro Borrás, Concejal, 1; don Isidro Mateu Rosselló, id., 1; don Juan Riera Payeres, id., 1; don Antonio Colom Rosselló, id., 1; don Melchor Cerdá Colom, id., 5; don Francisco Tortella Vallespi, Cabo C. Guardia Civil, 1; don Bartolomé Gamundí Quetgas, Oficial S.ache, 1; don Isidro Mateu Riera, Depositario, 1; don Lorenzo Homar Rullán, colono de Alfabia, 50; don Andrés Homar Rullán, colono de la Alquería d'Avall, 50; don Rafael Colom Pons, maestro de la Escuela Nacional, 5; don Juan Nadal Estarrellas, Sacristán, 0,50; don Guillermo Colom Reus, comerciante, 25; don Guillermo Colom Cabot, 5; don Francisco Cerdá Colom, colono del predio Son Creus, 5.—Importa dicha lista de Buñola, 212,50 pesetas.

D. Gaspar Guasp Payeres, de la F. Patronal, 15; don Joaquín Rovira, 2; don Rafael Lacy, 2; don Juan G. Moro, 2; Excmo. Sr. Marqués de la Torre, 25; don Mariano Morell, 5; don Mariano Masaner, 15; don Pedro Morell, 10; don Fernando Truysols, 15; don Nicolás de Villalonga, 15; don Joaquín Fuster, 20; don Guillermo Masaner, 10; don Ignacio Moragues, 15; don Pedro Buades, ex-Teniente de Alcalde, 5; don Agustín Buades del comercio, 5.

Suma y sigue, 25.870,55 pesetas.

De Capdellá

LA EXCURSION ESCOLAR A SOLLER

Al fin después de mucho tiempo de tener proyectada una excursión a Sóller, vimos realizado nuestro deseo el día nueve de Mayo que, por ser las fiestas y fiestas de dicho pueblo, resultó más hermosa por el bullicio que había.

Después de vir Misa, en la que pedimos a la Virgen nos acompañara en nuestra excursión, partimos de aquí a eso de las siete todas las alumnas acompañadas de nuestra distinguida y buena maestra doña Catalina Maheu. Mucha gente salió a despedirnos. El trayecto, a más de ser alegre y feliz, fué delicioso. ¡Qué hermosos paisajes! ¡Jamás ojos que no lo han visto pueden imaginar tanta belleza! Muchas veces había oído hablar de Sóller diciendo que era tan hermoso, y no ponderaban nada. Vimos también las vías del tren y las entradas de los túneles, ansioso todas ver algún tren. Llegamos a Ca'n Penaso y el chofer paró el auto, pues creímos divisar un tren, y no nos equivocamos; para las pequeñas resultó una cosa estupenda; nosotras, mayorcitas, ya lo habíamos visto otra vez, pero también nos gustó mucho. Lo que más nos agradó fué al entrar en «Es coll de Solles» divisar el hermoso pueblo; víta muy hermosa fué aquella y paramos el auto para admirarla mejor. ¡Jamás me hubiera imaginado que en el fondo de una montaña hubiera un pueblo tan artístico como Sóller! Al entrar en el pueblo fué lo que no podíamos pensar: una calle preciosa, anchura, de árboles gigantescos, de hermosas casas y lo que más nos llamó fué la limpieza y el buen gusto que imperaba en ellas, no faltando en ninguna su hermoso jardín o bien sus macetas con flores... eso es la entrada de Sóller.

Al llegar, nos salieron al encuentro unos paisanos nuestros que habían ido para ver las fiestas y se ofrecieron para acompañarnos a ver el pueblo, que nosotras, muy agradecidas, aceptamos. Fuimos a ver lo más notable, porque nuestro propósito era ir a comer en el puerto de Sóller. Vimos la estación del tren, luego el paseo de la Gran Vía, que nos gustó mucho; nos paseamos por las calles más concurridas y después nos despedimos de nuestros guías para ir al puerto.

Al bajar del auto, en el puerto de Sóller, mucha gente reunida que había cerquita nos llamó la atención, y fuimos a ver lo que pasaba: resultó que unos jóvenes con pandera, flauta, tambor, etc., habían organizado un concierto de música para alegrar el pueblo, tocando paso-dobles y jotas. Al verlos, todos nos ofrecieron sus puestas y nos invitaron a bailar, nosotras tuvimos que rehusar tan amable invitación pues teníamos poco tiempo y queríamos verlo todo. Llegamos hasta la farola y se ofreció a nuestra vista un panorama encantador; visitamos todo el puerto, gustándonos sobremanera. A las doce y media nos reunimos todas para comer y en la hermosa playa dimos buena cuenta de nuestra comida, que resultó más sabrosa.

La gente del puerto de Sóller se mostró muy amable con nosotras, ofreciéndonos sus casas por si necesitásemos alguna cosa, de lo que quedamos agradecidísimas.

Antes de partir, el chofer y su ayudante nos obsequiaron con un refresco; luego nos reunimos todas para partir; unos jóvenes que estaban allí se mostraron muy galantes con nosotras, y al estar en el auto nos pidieron permiso para retratarnos y nosotras, con permiso de la maestra, se lo otorgamos.

Volvimos al pueblo a eso de las dos y ya comenzaba a notarse mucha animación. Fuimos a visitar la Iglesia Parroquial y pudimos admirar de cerca la valerosa donas de Ca'n Tamanyó. Luego dimos un paseo por el pueblo y en el corto rato que estuvimos nos divertimos muchísimo; vimos las casetas, que se asemejan a

PUJOL, 5; don José Ferrá, 1; don Juan Lorente, 5; don Miguel Esteve, 1; don Guillermo Palmer, 1; don Francisco Fleixas, 2; don Antonio Fleixas, 1.—Importa dicha relación de Andraitx, 214,00 pesetas.

Relación enviada por el pueblo de Buñola:

El Ayuntamiento de Buñola, 50; don Lorenzo Homar Salom, Alcalde, 5; don Juan Noguer Barceló, Secretario del Ayuntamiento, 5; don Juan Suro Borrás, Concejal, 1; don Isidro Mateu Rosselló, id., 1; don Juan Riera Payeres, id., 1; don Antonio Colom Rosselló, id., 1; don Melchor Cerdá Colom, id., 5; don Francisco Tortella Vallespi, Cabo C. Guardia Civil, 1; don Bartolomé Gamundí Quetgas, Oficial S.ache, 1; don Isidro Mateu Riera, Depositario, 1; don Lorenzo Homar Rullán, colono de Alfabia, 50; don Andrés Homar Rullán, colono de la Alquería d'Avall, 50; don Rafael Colom Pons, maestro de la Escuela Nacional, 5; don Juan Nadal Estarrellas, Sacristán, 0,50; don Guillermo Colom Reus, comerciante, 25; don Guillermo Colom Cabot, 5; don Francisco Cerdá Colom, colono del predio Son Creus, 5.—Importa dicha lista de Buñola, 212,50 pesetas.

D. Gaspar Guasp Payeres, de la F. Patronal, 15; don Joaquín Rovira, 2; don Rafael Lacy, 2; don Juan G. Moro, 2; Excmo. Sr. Marqués de la Torre, 25; don Mariano Morell, 5; don Mariano Masaner, 15; don Pedro Morell, 10; don Fernando Truysols, 15; don Nicolás de Villalonga, 15; don Joaquín Fuster, 20; don Guillermo Masaner, 10; don Ignacio Moragues, 15; don Pedro Buades, ex-Teniente de Alcalde, 5; don Agustín Buades del comercio, 5.

Suma y sigue, 25.870,55 pesetas.

De Capdellá

LA EXCURSION ESCOLAR A SOLLER

Al fin después de mucho tiempo de tener proyectada una excursión a Sóller, vimos realizado nuestro deseo el día nueve de Mayo que, por ser las fiestas y fiestas de dicho pueblo, resultó más hermosa por el bullicio que había.

Después de vir Misa, en la que pedimos a la Virgen nos acompañara en nuestra excursión, partimos de aquí a eso de las siete todas las alumnas acompañadas de nuestra distinguida y buena maestra doña Catalina Maheu. Mucha gente salió a despedirnos. El trayecto, a más de ser alegre y feliz, fué delicioso. ¡Qué hermosos paisajes! ¡Jamás ojos que no lo han visto pueden imaginar tanta belleza! Muchas veces había oído hablar de Sóller diciendo que era tan hermoso, y no ponderaban nada. Vimos también las vías del tren y las entradas de los túneles, ansioso todas ver algún tren. Llegamos a Ca'n Penaso y el chofer paró el auto, pues creímos divisar un tren, y no nos equivocamos; para las pequeñas resultó una cosa estupenda; nosotras, mayorcitas, ya lo habíamos visto otra vez, pero también nos gustó mucho. Lo que más nos agradó fué al entrar en «Es coll de Solles» divisar el hermoso pueblo; víta muy hermosa fué aquella y paramos el auto para admirarla mejor. ¡Jamás me hubiera imaginado que en el fondo de una montaña hubiera un pueblo tan artístico como Sóller! Al entrar en el pueblo fué lo que no podíamos pensar: una calle preciosa, anchura, de árboles gigantescos, de hermosas casas y lo que más nos llamó fué la limpieza y el buen gusto que imperaba en ellas, no faltando en ninguna su hermoso jardín o bien sus macetas con flores... eso es la entrada de Sóller.

Al llegar, nos salieron al encuentro unos paisanos nuestros que habían ido para ver las fiestas y se ofrecieron para acompañarnos a ver el pueblo, que nosotras, muy agradecidas, aceptamos. Fuimos a ver lo más notable, porque nuestro propósito era ir a comer en el puerto de Sóller. Vimos la estación del tren, luego el paseo de la Gran Vía, que nos gustó mucho; nos paseamos por las calles más concurridas y después nos despedimos de nuestros guías para ir al puerto.

Al bajar del auto, en el puerto de Sóller, mucha gente reunida que había cerquita nos llamó la atención, y fuimos a ver lo que pasaba: resultó que unos jóvenes con pandera, flauta, tambor, etc., habían organizado un concierto de música para alegrar el pueblo, tocando paso-dobles y jotas. Al verlos, todos nos ofrecieron sus puestas y nos invitaron a bailar, nosotras tuvimos que rehusar tan amable invitación pues teníamos poco tiempo y queríamos verlo todo. Llegamos hasta la farola y se ofreció a nuestra vista un panorama encantador; visitamos todo el puerto, gustándonos sobremanera. A las doce y media nos reunimos todas para comer y en la hermosa playa dimos buena cuenta de nuestra comida, que resultó más sabrosa.

La gente del puerto de Sóller se mostró muy amable con nosotras, ofreciéndonos sus casas por si necesitásemos alguna cosa, de lo que quedamos agradecidísimas.

Antes de partir, el chofer y su ayudante nos obsequiaron con un refresco; luego nos reunimos todas para partir; unos jóvenes que estaban allí se mostraron muy galantes con nosotras, y al estar en el auto nos pidieron permiso para retratarnos y nosotras, con permiso de la maestra, se lo otorgamos.

Volvimos al pueblo a eso de las dos y ya comenzaba a notarse mucha animación. Fuimos a visitar la Iglesia Parroquial y pudimos admirar de cerca la valerosa donas de Ca'n Tamanyó. Luego dimos un paseo por el pueblo y en el corto rato que estuvimos nos divertimos muchísimo; vimos las casetas, que se asemejan a

PUJOL, 5; don José Ferrá, 1; don Juan Lorente, 5; don Miguel Esteve, 1; don Guillermo Palmer, 1; don Francisco Fleixas, 2; don Antonio Fleixas, 1.—Importa dicha relación de Andraitx, 214,00 pesetas.

Relación enviada por el pueblo de Buñola:

El Ayuntamiento de Buñola, 50; don Lorenzo Homar Salom, Alcalde, 5; don Juan Noguer Barceló, Secretario del Ayuntamiento, 5; don Juan Suro Borrás, Concejal, 1; don Isidro Mateu Rosselló, id., 1; don Juan Riera Payeres, id., 1; don Antonio Colom Rosselló, id., 1; don Melchor Cerdá Colom, id., 5; don Francisco Tortella Vallespi, Cabo C. Guardia Civil, 1; don Bartolomé Gamundí Quetgas, Oficial S.ache, 1; don Isidro Mateu Riera, Depositario, 1; don Lorenzo Homar Rullán, colono de Alfabia, 50; don Andrés Homar Rullán, colono de la Alquería d'Avall, 50; don Rafael Colom Pons, maestro de la Escuela Nacional, 5; don Juan Nadal Estarrellas, Sacristán, 0,50; don Guillermo Colom Reus, comerciante, 25; don Guillermo Colom Cabot, 5; don Francisco Cerdá Colom, colono del predio Son Creus, 5.—Importa dicha lista de Buñola, 212,50 pesetas.

D. Gaspar Guasp Payeres, de la F. Patronal, 15; don Joaquín Rovira, 2; don Rafael Lacy, 2; don Juan G. Moro, 2; Excmo. Sr. Marqués de la Torre, 25; don Mariano Morell, 5; don Mariano Masaner, 15; don Pedro Morell, 10; don Fernando Truysols, 15; don Nicolás de Villalonga, 15; don Joaquín Fuster, 20; don Guillermo Masaner, 10; don Ignacio Moragues, 15; don Pedro Buades, ex-Teniente de Alcalde, 5; don Agustín Buades del comercio, 5.

Suma y sigue, 25.870,55 pesetas.

De Capdellá

LA EXCURSION ESCOLAR A SOLLER

Al fin después de mucho tiempo de tener proyectada una excursión a Sóller, vimos realizado nuestro deseo el día nueve de Mayo que, por ser las fiestas y fiestas de dicho pueblo, resultó más hermosa por el bullicio que había.

Después de vir Misa, en la que pedimos a la Virgen nos acompañara en nuestra excursión, partimos de aquí a eso de las siete todas las alumnas acompañadas de nuestra distinguida y buena maestra doña Catalina Maheu. Mucha gente salió a despedirnos. El trayecto, a más de ser alegre y feliz, fué delicioso. ¡Qué hermosos paisajes! ¡Jamás ojos que no lo han visto pueden imaginar tanta belleza! Muchas veces había oído hablar de Sóller diciendo que era tan hermoso, y no ponderaban nada. Vimos también las vías del tren y las entradas de los túneles, ansioso todas ver algún tren. Llegamos a Ca'n Penaso y el chofer paró el auto, pues creímos divisar un tren, y no nos equivocamos; para las pequeñas resultó una cosa estupenda; nosotras, mayorcitas, ya lo habíamos visto otra vez, pero también nos gustó mucho. Lo que más nos agradó fué al entrar en «Es coll de Solles» divisar el hermoso pueblo; víta muy hermosa fué aquella y paramos el auto para admirarla mejor. ¡Jamás me hubiera imaginado que en el fondo de una montaña hubiera un pueblo tan artístico como Sóller! Al entrar en el pueblo fué lo que no podíamos pensar: una calle preciosa, anchura, de árboles gigantescos, de hermosas casas y lo que más nos llamó fué la limpieza y el buen gusto que imperaba en ellas, no faltando en ninguna su hermoso jardín o bien sus macetas con flores... eso es la entrada de Sóller.

Al llegar, nos salieron al encuentro unos paisanos nuestros que habían ido para ver las fiestas y se ofrecieron para acompañarnos a ver el pueblo, que nosotras, muy agradecidas, aceptamos. Fuimos a ver lo más notable, porque nuestro propósito era ir a comer en el puerto de Sóller. Vimos la estación del tren, luego el paseo de la Gran Vía, que nos gustó mucho; nos paseamos por las calles más concurridas y después nos despedimos de nuestros guías para ir al puerto.

Al bajar del auto, en el puerto de Sóller, mucha gente reunida que había cerquita nos llamó la atención, y fuimos a ver lo que pasaba: resultó que unos jóvenes con pandera, flauta, tambor, etc., habían organizado un concierto de música para alegrar el pueblo, tocando paso-dobles y jotas. Al verlos, todos nos ofrecieron sus puestas y nos invitaron a bailar, nosotras tuvimos que rehusar tan amable invitación pues teníamos poco tiempo y queríamos verlo todo. Llegamos hasta la farola y se ofreció a nuestra vista un panorama encantador; visitamos todo el puerto, gustándonos sobremanera. A las doce y media nos reunimos todas para comer y en la hermosa playa dimos buena cuenta de nuestra comida, que resultó más sabrosa.

La gente del puerto de Sóller se mostró muy amable con nosotras, ofreciéndonos sus casas por si necesitásemos alguna cosa, de lo que quedamos agradecidísimas.

Antes de partir, el chofer y su ayudante nos obsequiaron con un refresco; luego nos reunimos todas para partir; unos jóvenes que estaban allí se mostraron muy galantes con nosotras, y al estar en el auto nos pidieron permiso para retratarnos y nosotras, con permiso de la maestra, se lo otorgamos.

Volvimos al pueblo a eso de las dos y ya comenzaba a notarse mucha animación. Fuimos a visitar la Iglesia Parroquial y pudimos admirar de cerca la valerosa donas de Ca'n Tamanyó. Luego dimos un paseo por el pueblo y en el corto rato que estuvimos nos divertimos muchísimo; vimos las casetas, que se asemejan a

PUJOL, 5; don José Ferrá, 1; don Juan Lorente, 5; don Miguel Esteve, 1; don Guillermo Palmer, 1; don Francisco Fleixas, 2; don Antonio Fleixas, 1.—Importa dicha relación de Andraitx, 214,00 pesetas.

Relación enviada por el pueblo de Buñola:

El Ayuntamiento de Buñola, 50; don Lorenzo Homar Salom, Alcalde, 5; don Juan Noguer Barceló, Secretario del Ayuntamiento, 5; don Juan Suro Borrás, Concejal, 1; don Isidro Mateu Rosselló, id., 1; don Juan Riera Payeres, id., 1; don Antonio Colom Rosselló, id., 1; don Melchor Cerdá Colom, id., 5; don Francisco Tortella Vallespi, Cabo C. Guardia Civil, 1; don Bartolomé Gamundí Quetgas, Oficial S.ache, 1; don Isidro Mateu Riera, Depositario, 1; don Lorenzo Homar Rullán, colono de Alfabia, 50; don Andrés Homar Rullán, colono de la Alquería d'Avall, 50; don Rafael Colom Pons, maestro de la Escuela Nacional, 5; don Juan Nadal Estarrellas, Sacristán, 0,50; don Guillermo Colom Reus, comerciante, 25; don Guillermo Colom Cabot, 5; don Francisco Cerdá Colom, colono del predio Son Creus, 5.—Importa dicha lista de Buñola, 212,50 pesetas.

D. Gaspar Guasp Payeres, de la F. Patronal, 15; don Joaquín Rovira, 2; don Rafael Lacy, 2; don Juan G. Moro, 2; Excmo. Sr. Marqués de la Torre, 25; don Mariano Morell, 5; don Mariano Masaner, 15; don Pedro Morell, 10; don Fernando Truysols, 15; don Nicolás de Villalonga, 15; don Joaquín Fuster, 20; don Guillermo Masaner, 10; don Ignacio Moragues, 15; don Pedro Buades, ex-Teniente de Alcalde, 5; don Agustín Buades del comercio, 5.

Suma y sigue, 25.870,55 pesetas.

De Capdellá

LA EXCURSION ESCOLAR A SOLLER

Al fin después de mucho tiempo de tener proyectada una excursión a Sóller, vimos realizado nuestro deseo el día nueve de Mayo que, por ser las fiestas y fiestas de dicho pueblo, resultó más hermosa por el bullicio que había.

Después de vir Misa, en la que pedimos a la Virgen nos acompañara en nuestra excursión, partimos de aquí a eso de las siete todas las alumnas acompañadas de nuestra distinguida y buena maestra doña Catalina Maheu. Mucha gente salió a despedirnos. El trayecto, a más de ser alegre y feliz, fué delicioso. ¡Qué hermosos paisajes! ¡Jamás ojos que no lo han visto pueden imaginar tanta belleza! Muchas veces había oído hablar de Sóller diciendo que era tan hermoso, y no ponderaban nada. Vimos también las vías del tren y las entradas de los túneles, ansioso todas ver algún tren. Llegamos a Ca'n Penaso y el chofer paró el auto, pues creímos divisar un tren, y no nos equivocamos; para las pequeñas resultó una cosa estupenda; nosotras, mayorcitas, ya lo habíamos visto otra vez

Madrid 19 a las 17

BANQUETE A LA INFANTA ISABEL. El cuerpo diplomático hispanoamericano ha obsequiado a la Infanta Isabel en el Hotel Ritz.

UN LEGADO DEL CONDE DE NIEBLA PARA EL MUSEO. Han ingresado en el Museo Nacional tres cuadros de Goya y uno de Van Dyck, legados del Conde de Niebla.

ATENTADO CONTRA UNA MAESTRA. INTENTO DE SUICIDIO DEL AGRESOR. Málaga.—Cuando la maestra doña Dolores María Muñoz se dirigía montada en un caballo a dar su clase en la Escuela del Cortijo de Casaleja, Antonio Rodríguez creyéndola causante de que le hubiera despedido del Cortijo le disparó cuatro tiros produciéndole tres graves heridas.

INCENDIO EN UN MOLINO ARROCERO. Valencia.—Comunican de Campaner que un gran incendio ha destruido un molino arrocer, siendo las pérdidas cuantiosas.

ES REMOLCADO UN LAUD DESMANTELADO POR EL TEMPORAL. Alicante.—Entró remolcado el laud «Joven Sebastián» que el temporal desmanteló cerca de la isla de Tatarca.

MUERTE, A CONSECUENCIA DE UNA APUESTA. Bilbao.—José Arregui apostó que se comía seis limones con la corteza. Lo hizo, muriendo poco después.

REUNION DE LA PERMANENTE DEL AYUNTAMIENTO. La Comisión Permanente del Ayuntamiento se ha reunido, acordando celebrar una recepción en honor de la Misión Comercial Mexicana que vendrá en breve y otra recepción con motivo del Congreso Esperantista.

Goipe de estado en Polonia. POSEN SE RECONCILIA EN VARSOVIA. VIA WITOS NO SE METERA MAS EN POLITICA.

Polonia.—Parece que Posen se ha reconciliado con Varsovia, los diputados del Siem de la provincia de Posen habiendo decidido asistir a la sesión del parlamento nacional, convocada para la semana próxima en Varsovia.

El ex-primero ministro Witos se ha retirado a su casa de campo, y declara que ha renunciado a la política por el resto de su vida.

PILSUDSKI, ENFERMO. Polonia.—La situación en Polonia está mejorando gradualmente, pues la oposición del Oeste de Polonia a Pilsudski va despreciando puesto que la mayoría desea que el asunto sea sometido al Parlamento.

LA PRESIDENCIA DE LA REPUBLICA. Polonia.—El nuevo ministro de negocios extranjeros, Zaleski, declaró que continuará la política de Skrzynski. Se dice que Pilsudski aceptará la candidatura de Skrzynski para la presidencia de la república.

NOTICIA NO CONFIRMADA. Las noticias procedentes de Berlín, diciendo que el general Haller se dispone a marchar sobre Versoiv, no se ha confirmado. Es probable que las provincias pedirán la reunión de una Asamblea Nacional en una capital que no sea Versoiv.

NOTICIAS del Extranjero. LA LANGOSTA DETIENE UN TREN EN SALONICA. Atenas 18.—Un tren procedente de Salónica, ha llegado con algunas horas de retraso a causa de que la vía férrea se hallaba cubierta en una extensión de más de diez kilómetros por una nube de langostas y la locomotora patinaba sobre el hervidero de insectos, viéndose en la imposibilidad de avanzar.

UN HOMENAJE A LOS CIUDADANOS ATROPELLADOS POR AUTO. Nueva York 18.—La Municipalidad de Nueva York ha exigido en sitio céntrico de la ciudad—Broadway—un monumento con esta inscripción: «A los 623 ciudadanos atropellados y muertos por los choferes de Nueva York desde 1.º de enero de 1925.»

MARX, CANCELLER. Berlín 17.—El presidente de Imperio ha firmado esta mañana un decreto nombrando al señor Marx canceller del Imperio y confirmando a todos los antiguos ministros en sus funciones.

Se cree que el nuevo gobierno es solamente un gabinete de transición y dejará el lugar a una nueva combinación, después de la votación que ha de efectuarse el 20 de junio próximo sobre las expropiaciones a las antiguas familias reinantes.

La nueva combinación se asegura que estaría ampliamente orientada hacia la izquierda.

El nuevo ministro celebró esta mañana su primera sesión y tomó el acuerdo de buscar, con la mayor rapidez posible una fórmula de arreglo en lo referente al pabellón del Imperio.

DE ALEMANIA. Alemania.—El Reichstag votó los acuerdos comerciales con España, Por-

con Estonia, y las modificaciones del tratado provisional con Francia.

La policía de Berlín permitió a los comunistas celebrar un mitin gigante al aire libre el día de Pentecostés.

La prensa de Berlín hace notar que los comunistas son ochenta mil, mientras que las fuerzas de policía son solamente de estorcer mil hombres; la policía está haciendo preparativos para evitar desórdenes.

LO QUE CUENTA UNO DE LOS TRIPLANTES DEL DIRIGIBLE DE AMUNDSEN. Nome 18.—Uno de los compañeros de Amundsen ha declarado que desde el bordo del «Norge» los expedicionarios no vieron en el Polo Norte más que una delgada capa de hielo y una extensión de agua y que ninguna tierra fué divisada en la región ártica.

El «Norge» permaneció en los aires durante 7. horas. Descendió a 600 pies de altura del Polo y permaneció sobre él mucho tiempo para hacer observaciones.

Cuando se hallaban sobre la punta Barrow se produjo un accidente que hubiera podido transformarse en desastre. Se había formado hielo sobre las hélices. El hielo se desprendió bruscamente con una gran fuerza y fué a desgarrar una parte del globo. El gas comenzó a escaparse. Felizmente, los tripulantes pudieron llegar a Teller antes de que el globo se hubiese hecho demasiado pesado y la pérdida de gas produjera una catástrofe.

En Teller fué arrojada el ancla y un mecánico descendió a tierra para vigilar el aterrizaje.

Durante el viaje se tomaron vistas cinematográficas.

El dirigible fué deshinchado en 30 minutos. Una vez deshinchado, el dirigible fué colocado encima de una balsa y esta tuvo que ser arrastrada por el hielo en una extensión de 20 kilómetros para que llegase al agua.

DESCARRILAMIENTO. Méjico.—Un tren descarriló en Ixmiquipán (Méjico) cayendo en un abismo. Resultaron quince muertos y muchos heridos.

CRUCERO ALEMÁN EN CALIFORNIA. San Pedro (California) 19.—El crucero alemán «Hamburg» fué acogido con simpatía, a su llegada a San Pedro (California); las autoridades subieron a bordo.

DE CHINA. China.—El primer ministro chino recién nombrado, Jen, no ha conseguido formar gobierno.

Wu Pei Fu dijo que sus ocupaciones le impedirían aceptar una cartera; los demás, a quienes se pidió formaran parte del gabinete también rehusaron invocando varias excusas.

ROBO DE CAUCHO. Singapur.—Unos ladrones robaron treinta mil libras de caucho cada mes, desde algún tiempo, haciendo cortes en los árboles, por toda la península de Singapur.

Se pide la creación de una policía especial para descubrir y capturar a dichos ladrones.

EXPLOSION. Klausenburg (Rumanía), 18.—Una

explosión en una fábrica de Klausenburg (Rumanía), causó la muerte de 42 personas; unas veinte más están sepultadas bajo las ruinas y se ignora si viven todavía.

INCENDIO. Bakú (Rusia), 18.—Un incendio ha destruido quinientas casas en el barrio obrero.

UNA BOMBA. Buenos Aires, 18.—Una bomba fué arrojada y explotó ante el edificio de la Embajada de los Estados Unidos; no hubo ningún herido, y los daños materiales fueron pocos. Se cree que se trata de un atentado comunista, como venganza, a consecuencia de la condena de Sacco Vanzetti.

LOS FRANCESES EN SIRIA. Siria.—Las sumisiones van aumentando en el Norte del Djebel druso. El alto comisario de Jovenel, irá a Francia en los últimos días del mes.

LA CONFERENCIA DE FRANCIA A LOS ESTADOS UNIDOS. Estados Unidos.—La Cámara de los Representantes oír mañana a Mellon referente al acuerdo franco-americano sobre las deudas.

El embajador francés Berenger se embarcará el día 22 de mayo para Francia.

LA CONFERENCIA DEL DESARROLLO. Ginebra, 8.—La conferencia del desarrollo se abrió hoy en Ginebra. 20 naciones están representadas, entre ellas los Estados Unidos y Alemania.

Belgrado, 18.—Usanovich retiró la dimisión del gabinete yugoeslavo, según comunican desde Belgrado.

HA PRODUCIDO EN PORTUGAL EXCELENTE EFECTO EL INDULTO DEL REO PAIÑO POR EL REY DE ESPAÑA. Lisboa 17.—Los diarios publican extensos artículos de homenaje al Rey de España, con motivo de su cum-pleaños, testimoniando el profundo reconocimiento que se experimenta en Portugal por el indulto del reo Painho, súbdito portugués, condenado a muerte por la Audiencia de Badajoz.

SUSCRIPCION PARA LA POLICIA. Inglaterra.—La suscripción abierta por el periódico «The Times», a favor de los fondos de la policía, para agradecer los servicios prestados durante la huelga general, ha reunido ya más de cien mil libras esterlinas.

El Doctor Juan Alcina Melis especialista en enfermedades nerviosas y mentales. PERMANECERA EN PALMA LOS DIAS 21 Y 22 DE MAYO. Consulta de 8 a 11 mañana y de 3 a 5 tarde en el Consultorio del Dr. Comas, calle SANTO DOMINGO, 22, 1.º

LA PROTECTORA HOY solo para HOY. Reparación del incansable. Jueves de 6 a 11 y media. Estrenando el número cómico en catalán.

UN NINOT DE MOLLES secundándole la Sra. Sanchez y el Sr. Muecas. La cinta HERMANOS GE MELOS por William Russell y una cómica en 2 partes por TOMASIN. Mañana la cinta EL VIEJO NIDO.

CINE ORIENTAL. Hoy Jueves 20 de Mayo de 1926. A las 3 tarde. Estreno de la artística película en 6 partes.

LA BARRERA DE UN BESO por Edmund Lowe y Diane Miller. La interesantísima película en 5 partes.

A PRUEBA DE ESCANDALO por Sibirley Mason y John Roche. Y la chistosa cómica en dos partes NOTICARIO NO TAN SERIO. Lunes: La graciosa y sensacional película SOMBRAS DE LA NOCHE.

Noticias de Barcelona. Barcelona 18 a las 23. LE ARREBATAN EL BOLSO Y ES RECUPERADO. Al pasar por la Ronda de San Pablo una señora llamada María Esteban, fué robada por un individuo, que le arrebató el monedero que llevaba, dándole a la fuga.

Alcanzado el ladrón por unos transeuntes, se pudo recuperar el monedero, y manifestó el caco llamarse José Valle, quien llevaba cinco días sin comer.

EXPLOSION EN PORTUGAL. Excelente efecto el indulto del reo Painho por el Rey de España.

SUSCRIPCION PARA LA POLICIA. Inglaterra.—La suscripción abierta por el periódico «The Times», a favor de los fondos de la policía, para agradecer los servicios prestados durante la huelga general, ha reunido ya más de cien mil libras esterlinas.

Noticias de Barcelona. Barcelona 18 a las 23. LE ARREBATAN EL BOLSO Y ES RECUPERADO. Al pasar por la Ronda de San Pablo una señora llamada María Esteban, fué robada por un individuo, que le arrebató el monedero que llevaba, dándole a la fuga.

Alcanzado el ladrón por unos transeuntes, se pudo recuperar el monedero, y manifestó el caco llamarse José Valle, quien llevaba cinco días sin comer.

PETICION DE UN JUEZ ESPECIAL PARA EL ASUNTO DEL DESFALCO DE TELEGRAFOS, DE NEGADA. Los Oficiales de Telégrafos encartados en el sumario instruido por la defraudación descubierta, han pedido a la Sala de esta Audiencia el nombramiento de un juez especial para instruir un nuevo sumario.

NIÑO IDENTIFICADO POR SU MADRE. Ha sido identificado el niño de 13 años que el pasado jueves fué herido en un Cine de Sans, al ocurrir una alarma.

VISTA DE UNA CAUSA POR FINGIMIENTO DE PERSONALIDAD Y ESTAFA. En esta Audiencia se vió la causa instruida contra Miguel Bau, que fingiéndose socio de la entidad «Bau Hermanos» de Tortosa, hizo varios pedidos a don Rafael Roldán, de 22 bidones de aceite valorados en 16.780 pesetas, vendiéndolos a bajo precio sin abonarlos.

EL FISCAL LE PIDIÓ LA PENA DE UN AÑO, OCHO MESES Y 21 DIAS DE CÁRCEL. Se ha visto también en la Audiencia la causa instruida por disparo y lesiones contra Enrique Tort, en riña sostenida con José Muñoz, a quien le disparó una pistola, hiriéndole.

INGRESO DE UN PARTIDO OBRERO SOCIALISTA EN LA UNION PATRIOTICA. El presidente de la Unión Patriótica de Sabadell ha comunicado al gobernador civil que el partido obrero socialista «Alfonso XIII» se disolvió, ingresando en la Unión Patriótica.

EXPLORADORES BARCELONESES VISITARAN MENORCA. El día 23 del corriente embarcarán en nuestro puerto, para Menorca un grupo de Exploradores de España, de nuestra ciudad.

SOMBREROS DE PAJA. Nuevo procedimiento de blanqueo e impermeabilización. Quedan como nuevos. Merced, 36 entresuelo.

DEL CAMPEONATO DE BOXEO. Barcelona 19 a las 23. DETALLES Y COMENTARIOS DEL PARTIDO. ELOGIOS AL VENCEDOR ESPAÑOL. MANIFESTACIONES Y ENTUSIASMO PUBLICO. Conforme anunció en mi telegrama urgente de ayer, en el combate efectuado en la Plaza Monumental para disputarse el Campeonato Europeo de boxeo de pesos fuertes, venció el pugil español Uzudum, por puntos.

Los dos primeros rounds correspondieron al pugil italiano Spajla. Uzudum estudiaba a su contrario. A partir del tercer combate, el vasco impuso su juego, dominando a su contrario que acudía a todos los trucos, agarrándose a las cuerdas y cogiendo el brazo al español, para evitar el sufrir k. o.

En el octavo round el italiano dio un golpe bajo al vasco, quien prefirió seguir combatiendo, antes que descalificarse al adversario.

Seguía el ataque, y el español acertó al italiano, buscando el dar el golpe fatal.

De seguir tres rounds más, la victoria sería por k. o. Al darse cuenta de la victoria, las 40.000 personas que había en la Plaza vitorearon al vencedor, acompañándole en el auto hasta el Hotel, y haciéndole salir al balcón, dándose atronadoras vivas al Campeón.

Los vascos que estaban en Barcelona, presos de gran alegría recorrieron la Ciudad, montados en autos y gritando continuos hurras al nuevo Campeón.

Pudimos hablar con algunos de los más entendidos en las lides del boxeo, y nos manifestaron la superioridad de nuestro paisano.

El árbitro inglés Mr. Lucas dijo que había visto en el ring al gran campeón, capaz de llegar al final del Campeonato Mundial.

El juez señor Casanovas, oficial de la Delegación Española, confirmó la superioridad del pugil español, y de no haber acudido el Spajla a los trucos, como gran conocedor del ring, la derrota hubiera sido ya desde el sexto round.

El árbitro italiano dijo que debía ser el match nulo, puesto que boxeo con más ciencia el pugil italiano, y el español más fuerte.

Spajla dijo:—Paulino me venció, y estoy conforme con el fallo. El manager de Uzudum se dolía del golpe bajo, haciendo resaltar la nobleza de Paulino, de continuar el combate.

Añadió que vá directo al Campeonato Mundial. Uzudum no quiso decir nada.

Avicultura. La gran producción de huevos y de carne se obtiene con las razas «Australorps—Rhode—Island Red—Leghorns—Wyandotte—Castellana Negra—Cocou de Malinas—Brahama—Plymouth Rock.» Para los encargos de huevos para incubar, pollitos y aves adultas de dichas razas, Dirección Corbella, Plaza de Eort, 14.

Caja Mútua Popular. Sociedad cooperativa de ahorro y crédito. - La mejor, más segura y práctica y la más beneficiosa institución del ahorro. BARCELONA. Capital suscrito hasta de Diciembre de 1924: Millones 84.429.613 pesetas. Capital suscrito hasta 31 de Diciembre de 1925: Millones 99.035.663 pts. o sea un aumento en el año 1925 de Millones 14.606.050 pts. NUEVAS OPERACIONES A PAGO ANTICIPADO. Importe a satisfacer por una participación de MIL PESETAS pago anticipado, contrato a 10 AÑOS 613'90 PTAS. 18 481'05 20 376'80. Esta nueva modalidad que aplicamos a nuestros contratos, como consecuencia de largos y bien fundados cálculos, fruto de nuestra experiencia, nos permite ofrecer a nuestros asociados y al público en general, el margen de beneficio máximo que es dable obtenerse en una operación de esta naturaleza. CREDULAS DE PARTICIPACION AL CONTADO. Devengando un interés mínimo anual al seis por ciento a cobrar por trimestres vencidos. Las series en que se dividen son las siguientes: Serie A. pts. 500. Serie B. pts. 1.000. Serie C. pts. 2.500. Serie D. pts. 5.000. Serie E. pts. 10.000. Serie F. pts. 25.000. Importe de una participación de 1000 pts. pagadera a plazos. FORMA DE PAGO Contrato a 20 años Contrato a 15 años Contrato a 10 años. Por anualidades 35'00 ptas. 52'00 ptas. 85'00 ptas. Por trimestres 18'00 " 26'50 " 43'00 " Por mensuales 9'50 " 13'50 " 22'00 " Por semestres 3'50 " 5'00 " 7'50 "

Para informes y balances JOSE MASIP Delegado en Baleares. PLAZA CONSTITUCION, 39-1.º PALMA DE MALLORCA

Doña Isabel María Albertí Morell de Rastrell. Ha fallecido a la edad de 69 años, habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica.

Don Pedro Llofrú Crespi. Falleció anoche. Después de haber recibido la Extremaunción y la Bendición Apostólica.

De Sociedad. En el Oratorio del Palacio Episcopal, adornado con flores y plantas, se celebró ayer el enlace de la hermosísima señorita María Guasch Beltrán con nuestro estimado amigo don Pedro Roca Vaquer.

la gentil pereja, unimos la nuestra cordalísima y extensiva a los padres de los novios.

También llegaron en dicho buque don Alfonso Canela, don Ramón Castañer, don Enrique Rullán, don Luis G. menez, don Tomás Vilasó y don José Puster.

Ayer falleció en esta Ciudad la anciana y virtuosa señora doña Isabel María Albertí de Rastrell, madre de nuestro amigo el conocido industrial y Concejal del Ayuntamiento don Antonio.

Para Barcelona, salieron anoche en el vapor «Rey Jaime I», el presidente del «Esperantista Klub» don Narciso Boñil y el fabricante de sedas don Federico Alabern.

Anoche falleció en esta Ciudad, don Pedro Llofrú Crespi, persona que gozaba por su carácter afable, de las simpatías de cuantos tuvieron ocasión de tratarle.

Durante el día de ayer recibió el Sr. Gobernador las siguientes visitas: D. José Espases, Párroco de Martró; el Subdelegado de Medicina don Antonio Riera; una Comisión de la Comunidad de San Juan Bautista de La Salle; el Sr. Alcalde de Capdepera; el Rdo. P. Superior de los Franciscanos; una Comisión del Fomento del Civismo; el Jefe de la U. P. de Muro señor Cerdo; una Comisión de Señoras de la Trata de blancas.

Compañías en la Casa de Socorro. José Pedro, de 25 años; magullamiento del dedo índice del pie izquierdo con pérdida de la uña por una coxa de un caballo.

TEATROS Y CINES PRINCIPAL. Hoy, de tres y media en adelante, tendrá lugar la reposición de la película «Geneveva de Brabante», uno de los más grandes éxitos registrados en Palma.

CINE MODERNO. Hoy se estrena en este favorecido salón un extraordinario y extenso programa compuesto de las siguientes cintas: «Como aquella mujer», argumento inspirado en la vida del gran mundo neoyorkino e interpretado por las bellas actrices Irene Rich y Clara Bown, secundadas por los actores Creighton Hale y Ricardo Cortez.

CINE ORIENTAL. Para hoy anuncia la empresa de este popular Cine el estreno de la grandiosa película en seis partes «La barrera de un beso», por los conocidos artistas Edmund Lowe y Diane Miller, completando el programa la artística película en cinco partes «A prueba de escándalo», por Shirley Mason y la cómica en dos partes «No, tío, no tan serio».

número cóncito en catalán titulado «Un nint de moltes», en el que tomarán parte, además del popular cómico Bonnin, la señora Sánchez y el señor Muecas, que efectuará su debut.

CINE MODERNO. Hoy se estrena en este favorecido salón un extraordinario y extenso programa compuesto de las siguientes cintas: «Como aquella mujer», argumento inspirado en la vida del gran mundo neoyorkino e interpretado por las bellas actrices Irene Rich y Clara Bown, secundadas por los actores Creighton Hale y Ricardo Cortez.

CINE ORIENTAL. Para hoy anuncia la empresa de este popular Cine el estreno de la grandiosa película en seis partes «La barrera de un beso», por los conocidos artistas Edmund Lowe y Diane Miller, completando el programa la artística película en cinco partes «A prueba de escándalo», por Shirley Mason y la cómica en dos partes «No, tío, no tan serio».

CINE MODERNO. Hoy se estrena en este favorecido salón un extraordinario y extenso programa compuesto de las siguientes cintas: «Como aquella mujer», argumento inspirado en la vida del gran mundo neoyorkino e interpretado por las bellas actrices Irene Rich y Clara Bown, secundadas por los actores Creighton Hale y Ricardo Cortez.

CINE ORIENTAL. Para hoy anuncia la empresa de este popular Cine el estreno de la grandiosa película en seis partes «La barrera de un beso», por los conocidos artistas Edmund Lowe y Diane Miller, completando el programa la artística película en cinco partes «A prueba de escándalo», por Shirley Mason y la cómica en dos partes «No, tío, no tan serio».

el Rdo. P. Julogio M. Peña, y seguidamente se hará la bendición de las rosas terminando con el Te Deum.

CULTOS PARA HOY. Jubileo de Cuarenta Horas. Concluyen en el Temple en honor del Santo Cristo en sufragio de los protectores y bienhechores del Asilo difuntos. Exposición a las siete, misa y mes de María. A las ocho y ocho y media se celebrarán misas rezadas y a las diez Misa cantada. Por la tarde a las siete y media Rosario, mes de María, ejercicio de las cinco Llagas de Nuestro Señor Jesucristo, Tránsito, Te-Deum y reserva de S. D. M.

En el Socorro, a las ocho de la mañana habrá misa de Comunión general con plática por el Rdo. P. Eulogio Martínez Peña, Superior de los Padres Agustinos de Palma, para las señoras Obreras, Protectoras de los Talleres de Caridad y demás personas devotas de Santa Rita. Por la noche, a las ocho, después del Rosario y mes de María, Novena con sermón por

El remolino. interesante drama y una chistosa comedia americana. Sábado. Final de.

La canción de la huérfana. Sábado. Final de.

Visita a la Corte de May. A la Divina Pastora en las Capuchinas.

Jubileo de Cuarenta Horas. Empiezan en el Socorro en honor de Nuestra Señora de los Dolores parados. Exposición a las seis y media de la mañana. Por la tarde a las ocho y media se celebrará el Rosario, mes de María y reserva de S. D. M.

En Santa Magdalena empezará a las siete y media en honor del Santo «Eco-Homo». Por la tarde a las siete y media (hora oficial), Rosario con sermón por el Rdo. P. Pedro Doménguez de Manacor y ejercicio dedicado al «Eco-Homo» con exposición de S. D. M., cuyo Tránsito empezará después de la Bendición de las rosas, que será a las siete.

PELOS Y VELLO SIN DEPILATORIO. empleando DORADINA que le sustra para siempre solo en tres minutos.

Se encuentra en las mejores farmacias y droguerías al precio de 40 pesetas 1250 el frasco preparado para uso.

TELEGRAMAS

La colaboración franco-española

Madrid 18 a las 24. LA OCUPACION DE ANNUAL.

Melilla.—La columna de Caballería que manda el coronel señor Pozas ocupó la posición de Annual, quedando guarneciendo las fuerzas indígenas recientemente sometidas, mandadas por un Caid.

El señor Pozas recorrió las Kábilas de Beni Said, Beni Uliex y Tenseman donde se establecerán posiciones guarnecidas por indígenas.

LOS RESTOS DE LOS QUE PERDIERON EN EL CAUTIVERIO — SU INHUMACION. Melilla.—El vapor correo de Axdir ha sido portador de los restos pertenecientes a cuantos perecieron en el cautiverio, que han sido exhumados de los terrenos inmediatos a la casa de Abd el Krim.

Atendiendo a las indicaciones del capitán Vivancos, excavativo, los restos fueron trasladados al cementerio, verificándose la inhumación.

Asistieron a este acto el general Aldave, comisiones de los cuerpos y numeroso público.

LOS REBELDES DAN MUESTRAS DE SU QUEBRANTAMIENTO. Tetuán.—Los rebeldes dan muestras de su quebranto, pues solo pequeños grupos investigados por Abd el Krim hostilizan las avanzadas, siendo repelidos fácilmente.

Una pequeña columna disparó ayer contra el enemigo en Beni Madam. Nuestras fuerzas protegen los poblados amigos.

La aviación practica reconocimientos. Madrid 19 a las 17. FELICITACION DEL PRESIDENTE AL EJERCITO.

El Marqués de Estella ha telegrafiado felicitando al Ejército por la victoria a Annual deseando que lleguen pronto a la pacificación.

DETALLES DEL AVANCE DE AYER. REUNION DE COLUMNAS. Melilla.—En el avance de ayer la columna del general Carrasco al ocuparse por Teseff, lo efectuó con poco fuego del enemigo.

En el Zoco el Arba y Taurit será donde se encontrarán las columnas Carrasco, Castro Girona y del comandante Fortea.

SE LOGRAN MAS SUZIONES. La Intervención de Beni Tuzin ha logrado que muchos indígenas de la fracción de Taban que se resistían en los primeros días del avance, se sometieron.

saís que avanzan en el flanco izquierdo.

Desde nuestras posiciones se ven a los franceses. Por las noches se observa gran silencio en el campamento francés mientras que nuestros soldados cantan y tocan la guitarra.

EL ABASTECIMIENTO DE LA COLUMNA DE CARRASCO. La columna de Gimenez Castellanos se encuentra en Aslef con víveres para 15 días para abastecer a la columna de Carrasco.

Madrid 19 a las 20. DESPACHO OFICIAL DE LAS OPERACIONES DE LA ZONA OCCIDENTAL.

El ministro de la Guerra facilitó a los periodistas el siguiente despacho del Alto Comisario:

A las once y treinta de la mañana de hoy se han conseguido todos los objetivos propuestos en la operación realizada en la Kábilas de Beni Madam, del sector occidental.

Los objetivos eran descongestionar al enemigo del frente de las posiciones de Budera y Sanchez Baezteguy que eran hostilizadas por los disidentes instigados por Abd el Krim que trataba de re-entrar en la Zona Occidental en un estado de alarma que contrastase con los éxitos alcanzados por nuestras fuerzas en la Zona Oriental.

El enemigo atrincherado presentó resistencia lo que permitió a nuestras tropas fijar su posición y envolverle con habilidad cortándole la retirada.

El enemigo ha sido castigadísimo cogiéndole 46 prisioneros y 26 muertos con armamento.

Las tropas se han batido valientemente, colaborando activamente la aviación.

EL DELEGADO FRANCÉS M. PONSAT EN MADRID. Esta mañana llegó a Madrid el delegado francés en la Conferencia de la paz de Marruecos M. Ponsat.

Recibió el general señor Jordana celebrando una extensa conferencia.

Madrid 18 a las 22. LOS GENERALES SANJURJO Y CASTRO GIRONA SE HAN ABRAZADO. Tetuán.—Al terminar las operaciones de avance los generales señores Sanjurjo y Castro Girona se abrazaron emocionadísimos.

DEPOSITOS DE MUNICIONES DE LOS MOROS EN NUESTRO PODER. Tetuán.—En nuestro avance nos hemos apoderado de varios depósitos de municiones que ocultaba Abd el Krim.

Dispersamos una partida de rebeldes que intentaba internarse en Ans.

la reforma de la contribución industrial y del comercio. Madrid 19 a las 17.

La exposición del Decreto estableciendo las Bases para la reforma de la contribución industrial y del comercio dice que casi todos los informantes han convenido en la necesidad de hacer menos rígida la contribución industrial.

Reconociendo las observaciones hechas el impuesto se establece sobre las ventas cobradas, no sobre las realizadas como se decían en el proyecto, y se rebaja el tipo de imposición fijándolo en 0,25 por 100, en vez del 0,50.

Se autoriza al comerciante para adoptar cualquier modelo de libro de ventas.

Se recojen las observaciones respecto a la reducción de penalidades y la incorporación a la industria del libro a la de la prensa con inclusión en la primera clase de espectáculos los de zarzuela.

Se aclara la Base referente a la tributación de los Médicos.

Susisten íntegras las Bases que se refieren a la Junta Consultiva de contribución en las funciones de las Cámaras y Colegios oficiales con extensión del principio de agregación a los Jurados provinciales y Central de estimación.

El Gobierno agradece el concurso que se le ha prestado recurriendo a la información.

Las nuevas bases entrarán en vigor el mes de julio próximo.

El nuevo Gobierno. Madrid 19 a las 17. CONSEJO DE MINISTROS SUSPENDIDO. Con motivo del viaje a Aranda del Presidente del Consejo y del Ministro de la Guerra se suspendió el Consejo anunciado hoy.

CONSEJO DE GUERRA CONTRA UN SOLDADO. Presidiendo el general Pintado se reunió el Supremo de Guerra para ver la causa contra el soldado del segundo Regimiento de Artillería de Montaña Ricardo Caballero.

De la lectura del rollo se desprende que Caballero en 6 de Agosto de 1925 estando en Victoria al salir de una casa de malos antecedentes promovió una reyerta con unos paisanos, los cuales al ver acercarse el sereno huuyeron sosteniendo con Caballero fuerte altercado con éstos, a los cuales agredió siendo procesado por atestado a la autoridad.

El Consejo de guerra le condenó a seis meses de arresto mayor, estimando el Auditor que debía imponerse Prisión correccional en grado máximo.

Consejo de Economía Nacional en el Ministerio de Estado, examinando el proyecto de convenio comercial entre España y Francia.

REUNION EN HONOR AL MARQUÉS DE ESTELLA. Aranda del Duero.—En el Ayuntamiento se celebró una recepción en honor del Marqués de Estella desfilando las fuerzas vivas.

Este felicitó a los alumnos de la Academia de Caballería por el éxito de sus ejercicios.

A las cinco de la tarde emprendió su regreso a Madrid.

LA «GACETA». En la Gaceta de hoy se autoriza a la Unión Aérea Española para establecer una línea de Madrid a Valencia.

Concediendo varios suplementos de transferencias de crédito para gastos en Marruecos y otras atenciones.

Madrid 19 a las 20. DISPOSICIONES DE GUERRA. El «Diario Oficial» del Ministerio de la Guerra publica las siguientes disposiciones:

Concediendo la Gran Cruz Laureada de San Fernando al capitán de Infantería fallecido, don Gregorio V. neiro Amigo, por la hazaña que realizó en las proximidades de una casa fortificada.

Destinando al Tercio al comandante don José Gimenez Gimenez, a los capitanes don Antonio Lucas y don Carlos Ruiz, a los tenientes don Carlos Valero y don Victor Manchente y a los alféreces don Arturo Rodríguez Durán, don José Lopez Haro y don Manuel Felix.

EL MARQUÉS DE ESTELLA EN PALACIO. El Marqués de Estella estuvo esta mañana en Palacio, despachando con el Monarca.

Este no recibió hoy audiencia por tener que asistir a la inauguración de la Exposición de Bellas Artes.

VISITA. Esta mañana el ministro de Estado señor Yanguas recibió la visita del Obispo de Madrid.

EL PLENO DEL SUPREMO. CONCESION DE CRUCES ASCENSO. Se ha reunido el pleno del Supremo para ver y fallar los expedientes para la concesión de cruces del Mérito Militar con distintivo rojo a 25 capitanes, 52 tenientes, 12 alféreces, 7 médicos, 2 oficiales montes y un capellán.

mente el brigadier don Francisco Xuniz.

Autorizando la cesión al Ayuntamiento de Málaga, del inmueble denominado ex-cuartel de la Merced y casas anejas al mismo, por el precio de doscientas veinte mil pesetas, que ingresarán al Tesoro.

Consejo de Ministros. Madrid 18 a las 24. HABLE EL PRESIDENTE DE LA OPERACION DE MARRUECOS. REFERENCIA DE LO TRATADO.

Al salir de la reunión del Consejo de Ministros el Presidente del mismo señor Marqués de Estella, hizo resaltar ante los periodistas el gran éxito de la operación verificada en el día de hoy en Marruecos, afirmando que cogimos hasta setenta y ocho muertos con su armamento al enemigo.

El movimiento en la zona occidental, ha añadido lo advertimos hace ya varios días, sofocándose en cuarenta y ocho horas.

Continúan las sumisiones de los benizuitas.

El general Carrasco ha establecido un contacto con los franceses.

La referencia de lo tratado en el Consejo dice lo siguiente:

El Consejo aprobó un Decreto sobre la reversión al Estado del Puerto de Pasajes, y otro dictando normas sobre el establecimiento de Bancos y la actuación del Consejo Superior Bancario respecto a los establecimientos que infrinjan sus acuerdos.

Se aprobó otro Decreto creando una Caja de Amortización de la Deuda del Estado, y dictando reglas para favorecer la nacionalización de empresas de servicios públicos.

Se aprobó el informe de la Delegación Española en la Comisión Mixta Internacional de los límites con Portugal.

También se acordó entablar las debidas negociaciones con Portugal para la concesión del convenio con dicha nación.

Anticipó el Ministro de Estado señor Yanguas las opiniones manifestadas por los asesores del Consejo de Economía, sobre el nuevo tratado de comercio con Francia.

AGASAJOS Y HOMENAJES A LOS AVIADORES.

Manija.—La colonia alemana celebró una brillante recepción en honor de los aviadores.

Recibieron numerosas visitas especialmente de damas.

Invitaron a almorzar a los poetas que intervinieron en el torneo.

Se celebró en el Club Filipino un banquete de mil cubiertos ofreciéndolo el Presidente del Senado.

Los aviadores lo agradecieron y también al mecánico de Gallarza al que se ovacionó.

Madrid 18 a las 22. SALUDO DE LOS AVIADORES A LOS MADRILEÑOS. Los aviadores Lórga y Gallarza han telegrafiado al Alcalde de Madrid pidiéndole que salude a los madrileños.

ENTREGA DE PLACAS. Con asistencia de los ministros de Estado señor Yanguas y de Instrucción señor Callejo el escultor señor Blay ha hecho entrega en la Universidad al Rector de la misma y al Embajador de la Argentina, de las placas conmemorativas del nombramiento de Doctor Honoris Causa de la Central a favor de la similar de Buenos Aires.

UN TELEGRAMA DE FELICITACION A LOS AVIADORES DEL RAID MADRID-MANILA. Por el general encargado de la Sección de Infantería del Ministerio de la Guerra, con ocasión del vuelo Madrid-Manija, se envió el siguiente expresivo telegrama de felicitación:

«Al terminar tan glorioso viaje, recibí un abrazo que os manda la Infantería, que con emoción creciente, pero con absoluta confianza en vosotros, siguió vuestra ruta triunfal.»

La Exposición Nacional de Bellas Artes. Madrid 19 a las 20. INAUGURACION ASISTEN LOS REYES DETALLES.

A las once de la mañana se ha inaugurado en el Palacio de Exposiciones del Retiro, la Exposición Nacional de Bellas Artes.

A las doce menos cuatro llegaron los Reyes don Alfonso y doña Victoria la Reina Cristina, los Infantes doña Isabel y don Fernando, la Duquesa de Talavera, el Marqués de Estella Callejo, Martínez Anido, el Conde de las Infantas los señores Suarez Somonte y Perez Nieva, los Embajadores de Francia, Bélgica y de otros países, numerosos críticos de arte, periodistas, etcétera.

Ha llamado especialmente la atención una escultura de Aniceto Marín titulada «Hermanitos de leche».

También han merecido felicitación otros hermosos cuadros de Martí Santamaría, que fué felicitado por Reyes.

La concurrencia al acto ha sido numerosísima.

Madrid 19 a las 20. Interior. Interior fin de mes. Amortizable 4 por 100. Amortizable 4 por 100. Banco de España. Compañía Tabacalera. Exterior. Francés. Libras. Carteras inferiores. Libras. Dólaros. Marcos. Coronas. Bonos del Tesoro.

Interior. Exterior. Amortizable. Norte. Alleanzas. Francés. Libras. Dólaros. Liras. Belgas. Suizas. Marcos.

Barcelona 19 a las 20. Interior. Exterior. Amortizable. Norte. Alleanzas. Francés. Libras. Dólaros. Liras. Belgas. Suizas. Marcos.

Noticias sueltas. Madrid 18 a las 24. GUARDIA AGREDIDO CON AMMA BLANCA. Comunican de Cobra que el Guardia José Galvez amonestado a unos jóvenes que escandalizaban y le agredieron riéndole con arma blanca.

POR ATENTAR AGREDIR A UNOS GUARDIAS RESULTA HERIDO GRAVE. Córdoba.—En Pueblo Nuevo del Tírribe, unos Guardias intentaron detener a Camilo López Fernández quien pretendió agredirlos con un hacha resultando con una grave herida en el costado derecho.

EL INFANTE D. JAIME A LOS DRES. El infante don Jaime marchó a Londres el viernes próximo acompañado del Profesor Antelo.

PARTIDO FINAL DE CAMPEONATO. «EL PASAYACO» VENCE AL «BADALONA». Zaragoza.—Se jugó en esta capital el partido final de campeonato de la Liga de Fútbol de Pasajes.

Transcurrieron los dos tiempos patados a cero, por lo cual se prolongó el partido media hora, terminando a favor del «Pasayaco» por un gol a cero, cuyo punto se hizo en el primer tiempo de la prórroga.

Don Guillermo Santandreu Bibiloni

Teniente del Tercio
muerto el día 16 gloriosamente en Africa
en el combate de Beni-Magan

R. I. P.

Se desconsolado padre, hermanos, hermanas, hermano político, tíos, sobrinos, primos y demás familia al participar a sus amigos y conocidos tan sensible pérdida les ruegan se sirvan asistir al rosario y funeral que en sufragio de su alma se celebrará el próximo viernes día 21 a las 9 y media en la Iglesia Parroquial de Lloseta.

El Impo. Sr. Obispo de Mallorca ha concedido 30 días de indulgencias por cada misa, comunión o parte de rosario que se ofrezca en sufragio de su alma.

Máximas calidades y precios económicos en géneros negros Casa Matons

De Muro

La floreciente Sociedad Fomento Cultural Murense, que no pierde rizo ni perdonó sacrificio para el esparcimiento de sus socios, como también para su cultura, el jueves 13 dió una becerrada y el domingo 16 una conferencia de divulgación científica.

Pedro Cerdó, que hizo la presentación del disertante y del Dr. Giménez, después de agradecer a dichos Sres. sus trabajos, anunció la próxima conferencia, que correrá a cargo del inteligente ingeniero don Amato Meltré.

Las Monjas

Géneros negros y lutos, los mejores y garantidos.

Notas de la Alcaldía

Desde ayer está encargado de los asuntos del Organismo, el nuevo Concejal Jurado, a quien correspondía en la presente semana, don Francisco Bisquerra Botines, quien tomó posesión del cargo que le confirió la Comisión Municipal Permanente en la sesión celebrada el martes.

El Alcalde Sr. Marqués del Palmer ha remitido una preciosa «Copa» artística, adquirida en la «Casa Pomar», para premio de la prueba «Honora» en el Concurso Hípico que tendrá lugar en los días 5, 6, 8 y 9 del próximo mes de Junio, organizado por la floreciente «Real Sociedad Hípica de Mallorca».

Ha encargado el Alcalde Sr. Dezcallar y Montis a los concejales Sres. Jaime y Forteza y al Oficial de Alcaldía señor Piña, la confección de un artístico jazo con que obsequiar

a la misa coral «La Perla» de Matarró, que llegará el próximo domingo, a esta Ciudad en excursión artístico-recreativa.

Teniente mallorquín muerto en Africa

En una de las últimas operaciones realizadas en Africa ha encontrado gloriosa muerte, nuestro paisano el Teniente del Tercio don Guillermo Santandreu cuya familia reside en Lloseta.

Su cadáver ha sido trasladado a Ceuta donde recibirá sepultura. Enviamos a sus afligidos padres la expresión de nuestro sentido pésame.

Tonades mallorquinas

Hemos recibido una composición para canto y piano titulada «Canción del orden», recogida y armonizada por nuestro amigo D. Antonio Pol. Dentro del tecnicismo moderno es una melódica página musical, habiendo sido llevada al pentagrama otra tonada de las que constituyen nuestro tesoro artístico musical mallorquín nacida al calor de la faena agrícola de nuestros antepasados, correcta y sencilla como requiere la música popular.

Avalora dicha tonada un dibujo a tres tintas de la distinguida y exquisita pintora húngara Elisabeth Ringer. Agradecemos al Sr. Pol el envío.

Caída mortal

Comunica la Benemérita del pueblo de Lluchmayor, haber ocurrido la siguiente desgracia:

En la tarde de anteayer, en ocasión de que estaba trabajando en unas obras que se están realizando en la casa número 18 de la calle de Pe-

dro Cerdó, que hizo la presentación del disertante y del Dr. Giménez, después de agradecer a dichos Sres. sus trabajos, anunció la próxima conferencia, que correrá a cargo del inteligente ingeniero don Amato Meltré.

En honor de Sta. Rita

Fiesta que la Pía Unión de Santa Rita establecida entre las alumnas del Colegio de la Inmaculada Concepción (calle de San Miguel, 224) tributará a su excelsa y abogada protectora Santa Rita:

Día 22.—A las ocho Misa de Comunión General con plática por el Rdo. P. Pedro Ordinas G. O. y a las diez bendición solemne de una hermosa imagen de Santa Rita por el M. I. señor don Francisco Esteve Canónigo de la S. I. C. B., siendo padrinos el señor don Miguel Vicens y la señorita María Balaguer, y a continuación Misa solemne, cantando

se la del Maestro B. Cerdó, siendo el celebrante el Muy Ilustre Sr. don Pedro Ferrer, Catedrático del Instituto, con sermón que predicará el M. I. señor don Antonio Sancho, Magis- tral de la Catedral B. Por la tarde Misa de María solemne y ejercicio en honor de Santa Rita.

Información del Puerto

Entradas

A las seis de la mañana llegó de Gandía el laúd «San José» con 1000 tallas. Patrón Sr. Cervera.

A las seis y media llegó de Barcelona el vapor correo «Rey Jaime I» con carga general y pasaje. Capitán señor Dezcallar.

A las siete llegó de Málaga el laúd «Victoria» con bidones vacíos. Patrón señor Bauzá.

A las 10 llegó de Tarragona el laúd «Miguel» con carbón. Patrón señor García.

A las 10 llegó de San Carlos el laúd «Gaspar Bayarri» con arroz. Patrón señor Castellá.

A las 11 llegó de Málaga el pailebot «Menorca» con efectos. Patrón señor Martorell.

A las 9 de la tarde llegó de Afica

Las más originales y des-tacadas creaciones de la Temporada

Sastrería - Paños - Novedades

Cererols, 10-14



Crónica de sport

FUTBOL

La R. S. Alfonso XIII ha contratado para el próximo sábado y domingo al potente equipo de primera categoría «Levante F. C.» de Valencia.

Actualmente es sub campeón de aquella Región, ganando en la segunda vuelta al «Valencia F. C.» por 3 goals a dos.

El «team» valenciano se presentará en el campo de Buenos Aires completo.

Según las noticias que hemos podido adquirir en el local de la Sociedad decana, la Junta Directiva proyecta este verano traer equipos de reconocida fama del Continente con el fin de que la afición pueda presenciar buenos partidos.

Noticias varias

MUSEO ARQUEOLOGICO DIOCESANO. CONFERENCIA EXTRAORDINARIA.—La dará, a las siete y tres cuartos de esta noche, el reverendo P. Miguel Alcover, S. J., sobre la tumba del Faraón Tutankamen, aprovechando las 145 diapositivas del notable egiptólogo Mr. Carter, tratadas recientemente de Madrid.

TELEGRAMA.—El Jefe de la Casa Militar de S. M. dice al Excmo. Sr. Capitán General de estas Islas lo siguiente:

«Enterado S. M. el Rey de su telegrama dando cuenta recepción celebrada por su cumpleaños agradece sentimientos que expresa y agradece a V. el elemento militar ese Distrito. Cuantos han asistido al acto»

Oficial para notaría, registro de la propiedad, administrador particular con más de 20 años de práctica, tenedor de libros, se ofrece. Solicite por carta a M. B. «Casa Anunciadora».

Una Pasea de Pentecostés desagradable le espera, si el más pequeño paseo le hace sufrir de los pies

Puede Vd. desembarazarse con poco coste de todos sus males de pies empleando un solo paquete de Saltratos Rodell. Un puntado de estas sales medicinales, disuelto en una palangana de agua caliente da un baño ligeramente oxigenado, cuyas propiedades tónicas, antisépticas y descongestionantes, hacen desaparecer rápidamente toda hinchazón y magullamiento, toda irritación así como sensación de dolor y quemazón. Una inmersión más prolongada reblandece a tal punto los callos y durezas que pueden quitarse fácilmente y sin peligro de herirse. Los Saltratos Rodell remozan completamente los pies. Todas las farmacias, droguerías y centros de específicos los venden a un precio módico.

Baños de San Juan de Campos

El día 1.º de Junio próximo, empezará la temporada oficial de los Baños Rodell de San Juan de la Font-Santa cuyas aguas minerales medicinales emergen a 40 grados centígrados y producen efectos maravillosos en varias enfermedades principalmente en el reumatismo, escoliosis y enfermedades de la piel.

En la estación del ferrocarril «Baños San Juan» habrá un auto en combinación con el tren.

Para informes: Constitución, 1 y 3, Cifé Cataluna.

Caja de Ahorros y Monte de Piedad de las Baleares

ASOCIACION DE BENEFICENCIA

Habiéndose solicitado por la heredera de la persona a cuyo nombre figuran registradas las subvenciones de esta Sociedad números 840 y 847 que, por haberlas extraviado, sean declaradas nulas dichas subvenciones y se le expidan nuevos resguardos de las mismas; se hace público por medio de este anuncio, a fin de que cuantas personas se crean con derecho a formular alguna reclamación, lo verifiquen en estas Oficinas dentro del plazo de ocho días, a contar de esta fecha.

Transcurrido dicho plazo, se anularán las referidas subvenciones, y se entregarán a la señora solicitante nuevos resguardos de las mismas.

Palma, 14 de Mayo de 1926.—El Vocal de turno, Antonio Bosch, Pbro.

TEATRO PRINCIPAL

A petición de gran número de familias, que no pudieron obtener billetes, debido a la enorme aglomeración de público que asistió al Estreno de la película

GENOVEVA DE BRABANTE

la. Empresa por fin ha logrado, después de muchas gestiones para obtenerla nuevamente, REPRISARLA durante los días, 20, 21, 22 y 23 del actual, a cuyo efecto, se exhibirá OTRA VEZ

GENOVEVA DE BRABANTE

(LA QUE FUE MADRE, MARTIR Y SANTA)

Exclusiva para Cataluña, Aragón y Baleares

J. COSTA

C. de Ciento, 317, pral.

Agente en Palma

J. ARNAU

Barcelona

San Bartolomé, 28-2.º